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Stimată Doamnă / Stimate Domnule PRIMAR, 

 

Asociația Orașelor din România (AOR) desfăşoară acţiuni menite să 

vină în sprijinul tuturor oraşelor şi primarilor acestora fără să facă diferenţe 

între primarii care sunt implicaţi în susţinerea activităţii asociaţiei şi cei care 

sunt încă în afara asociaţiei noastre, în interesul celor care şi-au plătit cotizaţia 

şi a celor care din motive necunoscute nu şi-au plătit-o. 

 

Slujind principiului ”Toate oraşele împreună, pentru mai binele 

fiecăruia dintre oraşe” conducerea AOR şi executivul asociaţiei vă aduce la 

cunostinţă documentul anexat acestei adrese. 

 

Cu preţuire şi colegialitate, 

 

           Preşedinte executiv AOR        Director AOR 

                                      



 

Asociaţia  Oraşelor  din  România 
 

Preşedinte AOR Mădălin-Ady Teodosescu, Primarul Oraşului Balş 

Mobil: 0746.99.55.55, E-mail: biroubalsaor@gmail.com, 

Preşedinte Executiv Ionel Chiriţă, Tel: 0744.385.323, E-mail: ionel_chirita_apl@yahoo.com 
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DOAMNEI DANIELA PESCARU, 

Președintele Comitetului pentru Finanțe Publice Locale, 

Secretar de stat în cadrul Ministrul Finanțelor Publice, 

 

Având în vedre prevederile art 8, alin (3) din HG nr. 595 din 13 iunie 2007 

privind funcţionarea şi atribuţiile Comitetului pentru finanţe publice locale, vă rog să 

includeți pe ordinea de zi a ședinței din 23 ianuarie 2017, următoarele puncte: 

1. Prezentarea rapoartelor anuale privind activitatea Comitetului pentru finanţe publice 

locale de la înfiinţare până în prezent. 
 

2. Prezentarea listei cu actele normative adoptate sau emise, după caz, care au fost în 

prealabil analizate în acest organism consultativ, de la constituirea lui până în prezent. 
 

3. Analiza modului de aplicare a prevederilor art. 33 din Legea nr. 273/2006 privind 

finanţele publice locale pe ultimii 8 ani, din care să reiasă: 

a. Nivelul de acoperire a secţiunii de funcţionare a bugetelor locale din venituri 

proprii, pe tipuri de unităţi administrative-teritoriale (comune, oraşe, municipii şi 

judeţe); 

b. Influenţa diminuărilor corespunzătoare gradului de necolectare a impozitelor şi 

taxelor locale, chiriilor şi redevenţelor, pe tipuri de unităţi administrativ-

teritoriale (comune, oraşe, municipii şi judeţe). 
 

4. Fundamentarea sumelor alocate din cotele defalcate din impozitul pe venit pentru 

echilibrarea bugetelor locale şi a sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea 

bugetelor locale pentru anul 2017, din care să reiasă: 



a. Gradul de acoperire a secţiunii de funcţionare a bugetului local din venituri 

proprii, pe tipuri de unităţi administrativ-teritoriale (comune, oraşe, municipii şi 

judeţe); 

b. Standardele minime de calitate şi standardele minime de cost pentru prestarea 

serviciilor publice către populaţie avute în vedere la stabilirea sumelor alocate 

pentru echilibrarea bugetelor locale, pe tipuri de unităţi administrative-teritoriale 

(comune, oraşe, municipii şi judeţe). 
 

5. Punctul de vedere al Ministerului Finanţelor Publice faţă de disfuncţionalităţile 

semnalate de către reprezentanţii unităţilor administrativ-teritoriale determinate de 

modificările legislative, precum şi impactul acestora asupra finanţelor publice locale, cu 

referire la propunerile făcute, în mod repetat, de către Asociaţia Oraşelor din România, 

privind: 

a. Revenirea la repartizarea cotelor din impozitul pe venit încasat la bugetul de stat 

conform nivelurilor alocărilor anterioare, în urma modificării art. 32 din Legea 

nr. 273/2006 din 29 iunie 2006 privind finanţele publice locale, în următoarea 

formă: 

…………………………………………………………………………………. 

ART. 32 

Cote defalcate din impozitul pe venit. 

(1) Din impozitul pe venit încasat la bugetul de stat la nivelul fiecărei unităţi 

administrativ-teritoriale în luna anterioară, inclusiv a impozitului pe 

veniturile din pensii, se alocă lunar, până cel târziu la data de 8 a lunii în 

curs, o cotă de: 

- 47% la bugetele locale ale comunelor, oraşelor şi municipiilor pe al 

căror teritoriu îşi desfăşoară activitatea plătitorii de impozite; 

- 13% la bugetul local al judeţului; 

- 22% într-un cont distinct, deschis pe seama direcţiilor generale ale 

finanţelor publice judeţene, la trezoreria municipiului reşedinţă de judeţ 

pentru echilibrarea bugetelor locale ale comunelor, oraşelor, 

municipiilor şi al judeţului. 

…………………………………………………………………………………. 

Această masură poate îmbunătăţi semnificativ asigurarea resurselor financiare 

pentru unităţile administrativ-teritoriale care beneficiază puţin, aprope deloc, de 

mecanismul echilibrării bugetelor locale, dar care au o dezvoltare economică 

proprie.  

 Totodată, revenirea la aceste cote ar avea un efect pozitiv, prin:  

- asigurarea satisfacţiei pe această temă a celor mai multe municipii şi a 

unor oraşe şi comune; 



- asigurarea satisfacţiei pe această temă pentru majoritatea covârşitoare a 

judeţelor; 

- mărirea sumei puse la dispoziţia mecanismului de echilibrare. 

b. Sumele alocate pentru echilibrarea bugetelor locale ale unităţilor administrativ-

teritoriale (din cotele defalcate din impozitul pe venit pentru echilibrarea 

bugetelor locale şi a sumelor defalcate din TVA pentru echilibrarea bugetelor 

locale, stabilite anual prin lege) să fie de minim 1,3% din PIB, iar structura şi 

criteriile de alocare a sumelor defalcate cu destinaţie specială să fie stabilite în 

condiţiile legii bugetului de stat. 

c. Începând cu anul 2017, echilibrarea bugetelor locale să se facă folosind 

plafoane stabilite anual prin legea bugetului de stat, care sa ţină cont de 

mărimea u.a.t.-urilor ca număr de locuitori şi suprafaţă, dar şi de susţinerea 

financiară a serviciilor publice diferite ca diversitate şi complexitate pe care 

oraşele şi municipiile le organizează şi susţin din bugetele proprii, atât pentru 

cetăţenii proprii, cât şi pentru cei din comunele limitrofe. 

 

În speranţa unui dialog cât mai bun cu toţi partenerii, folosind bunele practici 

ale activităţilor de administraţie publică din oraşe, Asociaţia Oraşelor din România 

doreşte să contribuie la rezolvarea problemelor privind continuarea reformei în 

administraţia publică bazată pe creşterea autonomiei colectivităţilor locale şi 

descentralizare. 

 

 

Cu deosebită preţuire, 

  

                    
 


